

检察机关集中办理 四类公益诉讼案件

包括“南水北山中土地、危险废物黑作坊”四类案件

本报讯(记者吴艳丽)6月21日,唐山市人民检察院召开“公益诉讼工作”新闻发布会,通报去年以来检察公益诉讼工作成效,并决定从6月21日开始到9月30日,开展集中办理“南水北山中土地、危险废物黑作坊”四类公益诉讼案件专项活动。

据悉,2017年6月27日,第十二届全国人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过了《关于修改〈中华人民共和国民事诉讼法〉和〈中华人民共和国行政诉讼法〉的决定》,正式建立了检察机关提起公益诉讼制度。根据该《决定》,自2017年7月1日起,人民检察院在履行职责中发现破坏生态环境和资源保护、食品药品安全领域侵害众多消费者合法权益等损害社会公共利益的行为,在法律规定的机关和组织不提起诉讼的情况下,人民检察院可以向人民法院提起民事公益诉讼。

人民检察院在履行职责中发现生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让等领域负有监督管理职责的行政机关违法行使职权或者不作为,致使国家利益或者社会公共利益受到侵害的,应当向

行政机关提出检察建议,督促其依法履行职责。行政机关不依法履行职责的,人民检察院依法向人民法院提起行政公益诉讼。

自检察公益诉讼制度确立以来,全市检察机关共搜集公益诉讼案件线索261件,立案77件,向行政机关发出诉前检察建议45件,均已在法定期限内督促落实。提起刑事附带民事公益诉讼4件,近期拟再提起诉讼2件。已挽回国家损失6000余万元,社会公共利益300余万元。

为精准服务市委市政府“十项重点工作”,大力推进污染防治,促进唐山高质量发展,从6月21日开始到9月30日,全市检察机关将开展集中办理“南水北山中土地、危险废物黑作坊”四类公益诉讼案件专项活动。对南部,以水域、海域内非法采砂、非法捕捞、非法排污等案件为重点;对北部,以山区非法采矿破坏林地、耕地、矿产资源等案件为重点;对中部,以城区欠缴土地出让金、人防易地建设费、违规调整容积率、出让土地闲置等案件为重点。与此同时,对各县区多发的黑作坊非法拆解固体废物污染环境类案件予以重点查办,打响全市公益诉讼攻坚战。

记者直击“警保联动”接处警现场

两起事故 10分钟处理完毕

本报讯(记者吴艳丽)近日,唐山交警部门联合保险公司,携手开启“警保联动”新模式,发生事故后,交警、保险人员共同到达现场,快速、便捷处理交通事故。6月20日,记者跟随唐山交警二大队民警,现场采访这种交通事故快速处理新模式。

当日上午9时7分,交警二大队指挥中心接到报警,在翔云道与学院路交叉口东行约100米处,发生两车相撞,无人员伤亡的交通事故。接到报警后,一名交警、一名保险人员组成的“警保联动”组立即驱车赶往事故现场,记者全程跟随。

交警现场了解情况后,判定后车追尾,应负这起事故的全部责任,当事双方没有异议。此时,保险人员对车辆的损失情况进行了初步的评估,并对保险理赔程序进行了解释。随后,交警引导事故当事人使用交警在线APP现场对该起事故进行了处置。仅5分钟时间,该起事故就处理完毕,事故车辆撤离现场。

“有保险和交警同时到场,我心里很踏实,事故定损、定责、理赔这些问题,他们都现场解释得清清楚楚,让事故处理更透明、更放心。”当事驾驶人说。

9时11分,交警二大队指挥中心再次接到报警,就在距离上起事故10米左右的位置,又发生了一起两车相撞的交通事故。“警保联动”又对该起事故进行现场处置,仅5分钟左右,事故也处理完毕。

“警保联动”新模式启用以来,已经收到了立竿见影的效果。据初步统计,交警二大队

“警保联动”组平均每天14个小时处置交通事故10余起,最多时达20余起。

交警二大队副大队长李道宇介绍,在全省开展“双创双服”活动之际,市公安交警支队、人保财险唐山市分公司于6月15日启动“警保联动”新模式。“警保联动”以“快速查勘、快速处理、快速理赔”为核心,处理财产损失事故和3000元以下人伤案件,事故责任明确,无争议案件,由警保联动查勘员引导事故当事人使用交警APP现场定责,协助事故车辆推送到维修站修理,快处快撤。对于责任分歧案件、疑难案件、重大事故案件,警保联动查勘员可通过微信交流平台反馈案件情况,或直接通过对讲机反馈到指挥中心,交警立即到现场与人保公司共同处理事故。

在辖区内各个交警队设立人伤案件调解室,或成立人民调解委员会,处理所有事故现场无法直接调解的人伤案件(不局限于人保承保出险事故),一次性合法、合规调解事故,加快赔偿速度。

符合道路救助基金垫付范畴的交通事故,交警部门、医院、人保公司形成快速联动机制,打开绿色通道,保障因交通事故造成的危重病患者的黄金抢救时间内(72小时内)的救助基金垫付。

“警保联动”模式的启用,不仅减少了事故当事人的等待时间,使交通事故处理更加高效、快速,更基本上消除了轻微事故引发大拥堵的现象,保障了道路的畅通,真正提升了市民的满意度。

建行在唐挂牌全省首个“CCB建融家园”

本报讯(记者李金花)6月21日上午,建设银行唐山分行“CCB建融家园”揭牌仪式在唐山市曹妃甸工业区燕春公寓举行。作为省内首家挂牌的“CCB建融家园”,它是建行住房租赁综合服务平台的组成部分,将为当地大量高新技术、高新制造等各类人才提供住房租赁全链条服务。



建设银行是国内最早开办个人住房贷款业务的商业银行,几十年的深厚积淀,让建行对中国住房市场有了更为深刻的理解。近期,建设银行为了落实国家“租购并举”的住房政策,立足自身住房金融领域的传统优势,积极倡导“房子是用来住的,租挺好”、“长租即长住,长住即安家”的住房新理念,全面进军住房租赁市场。

2017年9月25日,建行与唐山市住建局签署了住房租赁业务平台合作协议,明确建行为唐山市住房租赁业务的优先合作银行;2017年12月9日,建行成功上线了住房租赁监管服务系统和政府公共住房服务系统,两系统皆走在了全省乃至全国的前列。

今年5月24日,建行与曹妃甸宝骏物业服务有限公司签署了“CCB建融家

园企业平台商户合作服务协议”,并于6月9日成功上线了企业租赁系统,目前已实现了线上交易,已有客户通过企业租赁平台成功租赁了宝骏物业燕春公寓的住房。随着客户认知度的提高,这一平台的优势将会得到充分发挥,广大市民也会从中得到越来越多的便捷和优惠。

记者了解到,建行推出的住房租赁综合服务平台由五个系统组成,分别为:住房租赁监管服务系统;住房租赁监测分析系统;政府公共住房服务系统;企业租赁服务管理系统;住房租赁服务共享系统。在市场交易方面,支持政府、租赁企业和个人住房租赁全流程服务;在市场服务和管理方面,提供住房租赁监管、政府政务服务全面解决方案,并支持对全国租赁市场的全面监测分析。

断指工人求助 交警一路护送就医

本报讯(记者张辉)工人施工时手指受伤截断,向附近执勤的交警求助,秦皇岛市交警三大队民警果断护送其就医,为伤者断指再植赢得宝贵的时间。

助,原来他在工地施工时手指被截断,急需送医。看着男子血淋淋的手指,陈凯立即请示上级,代理副大队长陈宝忠立即安排离现场最近的李壮、路石林开私家车护送伤者去医院。同时,陈宝忠用对讲机通知各岗人员进行疏导,争分夺秒,以最快的速度将伤者及时送到医院,为接手指赢得了宝贵的时间。

6月20日15时许,三大队三中队辅警陈凯在龙海道数谷大厦红绿灯处执勤时,一名手指受伤的男子突然上前求

唐山消防开展中考前消防安全大检查



本报讯(通讯员李保成)一年一度的中考来临,为了给莘莘学子创造一个良好安全的考试环境,确保中考期间消防安全稳定,近日,唐山消防深入中考考点开展消防安全大检查。



消防监督人员重点对各学校针对考试期间的消防安全教育、应急预案制定情况进行督促指导,对各考点及考生集中住宿场所的安全出口、疏散通道、电器线路、消防设施设备,以及学生食堂的用电、用油、用气管理等情况进行了全面细致的排查。检查过程中,检查人员提醒各个考点负责人,要强化考场工作人员的消防安全能力,加强考试期

间的防火巡查,保持疏散畅通、安全出口畅通,消防设施完好有效。

本次检查及时的消除了火灾隐患,为考生营造一个良好、安全的消防安全环境,为中考期间的消防安全奠定了基础。

招标公告

永顺泰(秦皇岛)麦芽有限公司的出口韩国约1.5万吨麦芽集装箱货代招标项目,已由公司批准立项。现对上述项目进行公开招标,选定承包商。

项目名称:出口韩国约1.5万吨麦芽集装箱货代
报名时间:2018年6月22日~2018年6月27日
项目地点:秦皇岛经济技术开发区东区江苏北路1号。
资格审查方式:资格后审
联系人:张女士 电话:0335-7092242
详情参见中国采购与招标网(<http://www.chinabidding.com.cn/>)

入户走访心连心 脱贫攻坚迎国检

国检在即,为进一步推进落实上级部门扶贫工作要求,6月11日~6月15日秦皇岛市精神卫生中心(秦皇岛市九龙山医院)

院长陈妍华、党委书记王兴生等院领导班子成员及帮扶责任人共计42人,来到我院对口帮扶村——青龙县干沟乡石盖子村帮扶户家中,开展一对一入户结对帮扶工作。

本次入户走访,我院帮扶责任人主要通过模拟问卷的形式,深入了解贫困户的经济、住房、饮水安全、产业发展等方面状况,询问贫困户对扶贫政策的知晓情况,并耐心听取了贫困群众的问题和困难。

在连续五天的入户走访工作中,院长陈妍华按照“五到四从四多”工作法,要求帮扶责任人再次对贫困户家中存在的困难进行梳理,并结合实际,为贫困户量身制订短

期和长期的帮扶方案,切合实际的帮助贫困户解决问题。

在驻村工作驻地,党委书记王兴生强调,一定要严格按照扶贫工作文件要求,持续梳理工作中出现的问题,查漏补缺,完善档案资料,全力以赴的做好迎“国检”工作。

此次入户走访,我院帮扶责任人积极宣传扶贫政策,为贫困户捐衣物,并将贫困户所述的环境卫生、老旧房屋维修、贫困户办理慢性病本等五大项三十余小项问题进行了及时汇总。

通过面对面、心贴心的交流,再次拉近了帮扶责任人与贫困户的距离,加深了我院帮扶责任人与帮扶对象的深厚情谊。(王爽/文)

